



МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ КОЛЛЕГИИ № 06

г. Челябинск

от «28» сентября 2018 г.

№ 4

О противодействии коррупции в
учреждениях здравоохранения
Челябинской области

Заслушав и обсудив информацию первого заместителя Министра здравоохранения Челябинской области В.Б. Щетинина, Коллегия Министерства здравоохранения Челябинской области отмечает следующее:

В соответствии со ст. 13.3 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» организации обязаны разрабатывать и принимать меры по предупреждению коррупции. Меры по предупреждению коррупции, принимаемые в организации, могут включать:

- определение подразделений или должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений;
- сотрудничество организации с правоохранительными органами;
- разработку и внедрение в практику стандартов и процедур, направленных на обеспечение добросовестной работы организации;
- принятие кодекса этики и служебного поведения работников организации;
- предотвращение и урегулирование конфликта интересов;
- недопущение составления неофициальной отчетности и использования поддельных документов.

Из вышесказанного следует, что руководители учреждений здравоохранения обязаны принимать меры по предупреждению коррупции в возглавляемых ими учреждениях и несут ответственность за нарушение требований, установленных законодательством в сфере противодействия коррупции.

Министерство здравоохранения Челябинской области как учредитель осуществляет координацию и контроль деятельности по противодействию коррупции подведомственных ему учреждений. Указанная деятельность министерства в 2017 году осуществлялась в соответствии с Планом мероприятий, утвержденным приказом Министерства здравоохранения Челябинской области от 30.12.2016 г. № 2250, разработанным в соответствии «Подпрограммой противодействия коррупции в Челябинской области на 2017 -

2019 годы» Государственной программы Челябинской области «Оптимизация функций государственного (муниципального) управления Челябинской области и повышение эффективности их обеспечения» на 2017-2019 годы, утвержденной Постановлением Правительства Челябинской области от 28.11.2016 № 617-П.

В настоящее время в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 29.06.2018 г. № 378 «О национальном плане противодействия коррупции на 2018-2020 годы» приказом от 17.09.2018 г. № 1919 утвержден ведомственный план противодействия коррупции Министерства здравоохранения Челябинской области на 2018-2020 годы.

Одним из направлений деятельности по противодействию коррупции является проведение контрольных мероприятий в подведомственных учреждениях здравоохранения.

В 2017 году в учреждениях здравоохранения проведено 26 проверок целевого и эффективного расходования средств областного бюджета и использования имущества, находящегося в государственной собственности Челябинской области, в первом полугодии 2018 года – проверены 11 государственных бюджетных учреждений. В результате контрольных мероприятий выявлено неэффективное использование средств областного бюджета, приняты меры к устранению выявленных нарушений. В 2017 г. сумма выявленных в результате проведения проверок неэффективных расходов бюджетных средств составила 111 587,96 тысяч рублей, за допущенные нарушения 6 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности. В первом полугодии 2018 г. – 119 995,62 рублей, и 3 должностных лица привлечены к ответственности.

В целях обеспечения контроля за эффективным использованием подведомственными учреждениями медицинского оборудования, приобретенного в ходе реализации региональных программ, ежемесячно осуществляется сбор и анализ отчетности, оценивается интенсивность использования медицинского оборудования, наличие фактов его необоснованного простоя.

Приказом Министерства здравоохранения Челябинской области от 18.01.2017 г. № 89 создана Комиссия по обеспечению эффективного использования медицинского оборудования, ежегодно утверждается график выездных контрольных мероприятий. В 2017 г. в 42 учреждениях проведены плановые проверки, в первом полугодии 2018 г. – в 12 учреждениях. Наиболее часто встречающиеся нарушения касаются ненадлежащего оформления отчетной документации по использованию медицинского оборудования (указывается неполная информация, отсутствуют формуляры на медицинские изделия, не ведутся отдельные журналы учета проведенных исследований и т.п.). Грубые нарушения использования оборудования, факты длительного простоя не выявлены.

Министерство здравоохранения Челябинской области является крупнейшим государственным заказчиком, осуществляющим закупки товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд по направлениям своей

деятельности. Размещение заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг осуществляется Министерством здравоохранения Челябинской области в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Учитывая значительное количество подведомственных учреждений, осуществляющих финансово-хозяйственную деятельность, связанную с закупками, – 145, кроме методической поддержки, Министерство в соответствии с требованиями законодательства осуществляет ведомственный контроль соблюдения требований законодательства о контрактной системе при планировании и осуществлении закупок, исполнении контрактов.

В 2017 году в рамках ведомственного контроля проведено 14 проверок, за допущенные нарушения 7 должностных лиц учреждений здравоохранения привлечены к ответственности в виде штрафа, остальным вынесены устные замечания.

В 1 полугодии 2018 года проведено 5 проверок, в ходе которых проверено 20 закупок, в 12 выявлены нарушения, в том числе: превышение объема разрешенных закупок в размере 5% от общего объема закупок, либо 2 млн рублей; несоответствие содержания договоров, заключаемых заказчиками, статье 34 Закона о контрактной системе; неразмещение/ нарушение сроков размещения в единой информационной системе информации о закупках, в том числе об исполнении контрактов; нарушение должностным лицом заказчика срока и порядка оплаты товаров (работ, услуг) при осуществлении закупок. Общая сумма по выявленным нарушениям составила свыше 2,5 млн. рублей. Для решения вопроса о привлечении виновных лиц к административной ответственности 4 отчета о результатах контрольных мероприятий направлены в Главное контрольное управление Челябинской области.

Значимым направлением деятельности министерства в обозначенной сфере является профилактика коррупционных правонарушений и контроль за соблюдением руководителями учреждений здравоохранения законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции.

В соответствии со статьей 275 Трудового кодекса Российской Федерации 119 руководителями подведомственных учреждений здравоохранения в 2017 году, и 132 – в 2018 году в установленные сроки представлены сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов своей семьи.

Отделом кадров и государственной службы управления кадрового и правового обеспечения Министерства здравоохранения Челябинской области проводятся проверки полноты и достоверности представленных сведений.

В 2017 году проведены проверки в отношении 14 руководителей подведомственных учреждений, в том числе, в отношении 6 из них в связи с поступившим в министерство представлением прокурора Челябинской области, в 2018 г. – в отношении 25.

Результаты проверок выносятся на заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих

Министерства здравоохранения Челябинской области и урегулированию конфликта интересов.

В 2017 году с учетом рекомендаций Комиссии за несоблюдение требований законодательства о противодействии коррупции, выразившегося в предоставлении неполных и недостоверных сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера за 2016 год, к дисциплинарной ответственности привлечены 9 руководителей учреждений.

В первом полугодии 2018 года по результатам проведенной проверки сведений, представленных руководителями учреждений за 2017 год, в отношении 11 из них выявлены факты предоставления неполных и недостоверных сведений. Результаты проверки будут вынесены на заседание Комиссии.

Аналогичные проверки проводятся в отношении лиц, претендующих на замещение должностей руководителей подведомственных учреждений.

Руководители подведомственных учреждений по мере необходимости информируются об изменениях антикоррупционного законодательства, рекомендациях Минтруда России и ежеквартально знакомятся с обзором правоприменительной практики, связанной с реализацией вопросов в сфере противодействия коррупции

Ведется профилактическая работа по предотвращению возможности возникновения конфликта интересов в учреждениях здравоохранения. Приказом Министерства здравоохранения Челябинской области от 29.03.2018 г. № 609 утвержден порядок сообщения руководителями учреждений, в отношении которых Министерство здравоохранения Челябинской области выполняет функции и полномочия учредителя, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. В 2018 году к двум руководителям учреждений применены дисциплинарные взыскания за непредставление соответствующего уведомления.

В целях оказания методической помощи в 1 квартале 2018 года управлением кадрового и правового обеспечения Министерства здравоохранения Челябинской области была организована работа по анализу информации об имеющихся в учреждениях локальных актов в сфере противодействия коррупции.

Проведен их анализ в целях систематизации, кодификации и приведения в соответствие с нормами антикоррупционного законодательства.

Из результатов проведенного анализа следует, что в учреждениях здравоохранения приказами назначены лица, ответственные за профилактику коррупционных правонарушений, приняты локальные акты, которыми утверждена антикоррупционная политика; Порядок уведомления работодателя о фактах обращения в целях склонения работников организаций к совершению коррупционных правонарушений; Кодекс этики и служебного поведения работников организации.

В целях обеспечения открытости деятельности и информирования граждан о принимаемых мерах в сфере противодействия коррупции в

учреждениях здравоохранения на официальном сайте министерства www.zdrav74.ru. размещен утвержденный ведомственный план мероприятий по противодействию коррупции, а также информация о его реализации.

Обеспечена работа постоянной действующей «горячей линии» (телефона доверия) и возможность подачи гражданами обращений в электронном виде в целях сообщения о проявлении фактов коррупции в учреждениях здравоохранения. В 2017 – 2018 г.г. сообщения о проявлении фактов коррупции в сфере здравоохранения на телефон «горячей линии» не поступали.

На основании вышеизложенного Коллегия Министерства здравоохранения Челябинской области решает:

1. Информацию первого заместителя Министра здравоохранения Челябинской области В.Б. Щетинина принять к сведению.

2. Руководителям государственных организаций, в отношении которых Министерство здравоохранения Челябинской области осуществляет функции и полномочия учредителя:

2.1. Обеспечить выполнение мероприятий, направленных на реализацию ст. 13.3 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».

Срок – постоянно.

2.2. Обеспечить соблюдение требований антикоррупционного законодательства о предотвращении и урегулировании конфликта интересов.

Срок – постоянно.

2.3. Обеспечить соблюдение работниками организаций, в отношении которых Министерство здравоохранения Челябинской области осуществляет функции и полномочия учредителя, требований и ограничений антикоррупционного законодательства при осуществлении профессиональной деятельности.

Срок – постоянно.

2.4. Обеспечить своевременное информирование Министерства здравоохранения Челябинской области о состоянии антикоррупционной работы в организациях, в отношении которых Министерство здравоохранения Челябинской области осуществляет функции и полномочия учредителя.

Срок – ежеквартально.

3. Директору Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Челябинский областной медицинский информационно-аналитический центр» Пластовцу А.И. разместить данное решение Коллегии Министерства здравоохранения Челябинской области на официальном сайте Министерства здравоохранения Челябинской области в сети «Интернет».

4. Контроль исполнения решения Коллегии Министерства здравоохранения Челябинской области возложить за первого заместителя Министра здравоохранения Челябинской области Щетинина В.Б.

Заместитель Председателя Коллегии



В.Б. Щетинин

Секретарь Коллегии



Л.В. Кучина